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Zestawy zadan do dyskus;ji + Zestaw nr 2

Wiadomo, ze pewien kwadrat ma pole rowne 16. Wiktor stwierdzit, ze aby obliczy¢ dtugos¢ boku tego
kwadratu, trzeba jego pole podzieli¢ przez 4.

16 16 : 4 =4

Czy Wiktor miat racje? Jak to sprawdzi¢? Czy jego sposdb zawsze dziata? Czasami? Nigdy?
Jakie bedzie rozwigzanie dla kwadratu o polu 367 A dla kwadratéw o innych polach?

Czy to jest dobry sposob skracania utamkéw? Dlaczego?
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Jest godzina 8:45. Ktéra bedzie godzina za 75 minut?
Jacek wykonat nastepujgce obliczenia:

8,45
+0.75
9,20
Nastepnie zapisat odpowiedz: Za 75 minut bedzie godzina 9: 20.
A jak ty rozwigzujesz takie zadanie? Czy zgadzasz sie z rozwigzaniem Jacka?

Grupa 295 uczniéw i nauczycieli z pewnej szkoty planuje wycieczke autokarowa. Jeden autokar
moze pomiesci¢ maksymalnie 70 oséb. lle potrzeba autokarow?
Lena wykonata dzielenie:
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- 560 Nastepnie napisata odpowiedz: Potrzebne sg cztery autokary.
40 Co myslisz o rozwigzaniu Leny?



Pani od matematyki narysowata prostokat i jego dwie przekgtne. Nastepnie poprosita uczniéw o wy-
powiedzi dotyczgce tej sytuaciji.

Kamil: Zauwazytem, Zze przekatne podzielity ten prostokat na cztery trojkaty.

Pani od matematyki: Co sgdzicie o polach tych tréjkgtow?

Kamil: Na pewno kazde dwa z tych trojkgtow, te, ktére nie majg wspélnego boku, majg réwne pola,
bo sg identyczne.

Amelia: A ja mysle, ze te wszystkie cztery trojkaty majg takie same pola!

Kamil: Uwazasz, Zze nawet te tréjkaty, ktére majg wspdlny bok, tez majg réwne pola? Przeciez to nie-
mozliwe — te trojkaty sg catkiem inne!

Amelia: Przeciez moze by¢ tak, ze trojkaty majg inny ksztatt, ale réwne pola. Tak jest tutaj.

Pani od matematyki: Amelia powiedziata prawde.

Jak mozna sie przekonaé, ze Amelia i pani od matematyki majg racje?
Porozmawiaj o tym z kolezankami i kolegami.

Rozwaz tez nieco inng sytuacje:

Gdyby pani od matematyki narysowata réwnolegtobok i jego dwie przekatne, a nastepnie poprosita
uczniow o wypowiedzi dotyczgce tej sytuacji, to czy rozmowa mogtaby by¢ identyczna? Czy przekat-
ne rownolegtoboku dzielg go na cztery tréjkaty o rownych polach?




